

Hazavárás.

A hivatalos élet jó része a háborúval kapcsolatos mostanában. Az államsegélyt például elkezdik 1-én osztogatni és jóval átnyulnak a következő hétre, mire véget ér a sor. A jobb ruházatuak inkább várnak tovább, talán nehezebben várnak, mint a többiek, még sem merik kitenni magukat a tömegkritikának. Azért a rendezőbb ruháért, amit esetleg valami jobb időkből maradt selyem is diszit, annyi megjegyzést kell zsebrejavítani:

— Persze, ilyen az uri nép! Tollaskalapan, meg selyemben parádézik, de azért hadisegély kell neki! Mitőlünk veszik el azt a pár garast is!

Egy szegény uriaszony, kinek a régi jövedelme negyedéből kell megélnie, míg az ura a háborúban van, panaszoita nemrégiben:

— Most érzem át Krisztus vesszőfutását. Hallom az inzultusokat, de hallgatnom kell. Összeszorítom az ajkamat és égő arccal bámulok a levegőbe. Pedig milyen szivesen cserélnék anyagi szempontból akármelyikükkel. Én csak a fűszeres boltba viszem a pénzt, míg szigorú kritikusaiknak mindenre tellik...

Panaszos, ügyes-bajos dologban járó hadiaszonnyal van tele a többi hivatali is. Mind-egyiknek van valami ügyes-bajos dolga, amit el akar intéztetni. Aztán kérik, könyörögnek, járkálnak, míg valamelyik hivatalnok elintézi a bajukat.

Mikor a katona haláláról hivatalos értesítést kap a város, azonnal megindítja az eljárást a hadinyugdíj dolgában. Beszerzi a bizonyítványokat, amiben ő az illetékes, azt kiállítja maga és mikor minden együtt van, elküldi a katonai hatóságoknak. Ezek a munkák soronkívül folynak, megelőznek minden mást. Az árvaszék szintén azon módon csinálja az árvák dolgát, a leltár-biztos pedig a hagyatékfelvételeket. Így is van helyesen, az itthon maradtok kötelessége fáradni a távollevőért. Mégis sokszor elakad némely

liliumot tűzött, ártatlansága szimbolumaképpen. Horlock Selmec enyhe undorral csókolta homlok- és első kívánsága az volt, hogy hívja meg magához uzsonnára. Zúza Adolf örömmel ment az ajánlatba, gondolván, zikker ist zikker. Elindultak.

Horlock Selmecben égett a detektiv-vér. Megálj gazember, most leleplezlek! Meglátom, mi van a hordókban!

Felérték. Zúza helyell kínálta meg a hangosan piruló dámát.

Mikor leült, Horlock Selmec egyenesen odafordult Zúza Adolffhoz és rákezdte:

— Mondd szívem, mi az a hét nagy hordó ott a sarokban? — és merően ránézett.

Zúza Adolf idegesen hallgatott.

— Nos? — kérde Horlock Selmec ujra.

Zúza Adolf dadogott:

— A... a... azok a... a...

Horlock Selmec hírtelen ledobta báját és zordonan szegezte browningját az ijedségtől különféle színekre játszó Zúza Adolfra.

— En vagyok Horlock Selmec, az öt dimenzió legzseniálisabb detektívje! Ne tagadd, nyomorult bűnös, hova lett a hét mennyasszonyod?! Alló, egy-kettő, mutasd meg a hordókat!

Ezzel odaugrott a hét hordóhoz és egy villámgyors mozdulattal felemelte a hordók tetejét.

A ládány rettenetes volt. Horlock Selmec edzett idegei is felmondták a szolgálatot és sírógörcsöt kapott. Most látta csak meg, hogy a hét mennyasszonyok miért kellett eltűnnie.

A hét hordó színlilium telve volt — Zúza Adolf rendezetlen váltóival!...

Itt Girgucz méla sőhajjal vett elő egy üres váltóblankettát, melyet villámgyorsan zsíralatott velem. Szegény váltó!

ügy, a feleket ugyanis hiába idézgetik, csak a harmadik-negyedik cédulára kerülnek elő nagy kényszeredetten.

— Nem váilalom, hogy meghalt az uram, azért nem jöttem eddig!

A hivatalos ember írást mutat, valamelyik parancsnok szép sorokat is toldott hozzá.

— Bele kell nyugodnia, lelkem, nem jön már vissza a Péter!

Az asszony, eltérően a szinpadai játékok összerokadásától, a legfőlényesebb mosolyal allegál:

— Másokkal is volt az már így! El is temették, misét is mondtak értük, aztán félesztendőre, vagy még később megjöttek. Én nem nyulok a nyugdíjhoz, agyonégetne minden fillérje!

Első pillanatra valóban az asszonyi bizakodás, az egymástól elszakadás félelmének szép példája ez. Hinni szeret, ameddig lehet. Egyelőre a háború a határ, mert akkor eresztik haza a foglyokat, de olyan bizonyos, hogy az idők majd kibővülnek és lesz olyan, akit akkor is várnak, mikor már kezdjük felejteni az átélt valóságokat, hogy legendák foglalják el helyüket. Lesz fekete-kendős fehérarcu asszony, aki mesékről álmodik, végtelen hőmezők járatlan utain tévelyeg az embere, csalfa tündérek csalogatják, kitérítgetik az utjából, de mielőtt megtalálja a rendes országot, futtában igyekszik haza.

— Nézz ki csak lányom, mintha kapargálnak az ajtóit. Nem-e az édesapád?...

A hívők, mindenki iránt bizalmasanok, nagy tömegében vannak, de sokan vannak a jeles gazdasági érzékkel felruházottak is. Ezek talán biztosabbak benne, hogy az ember már meghalt, de épügy tudják, hogy a törvény a katona halála után még félévig adja az államsegélyt. Ha tehát nem akar tudomást venni a halálesetről, szinte bizonyos benne, hogy azt senki rákényszeríteni nem fogja. A katonanyugdíj alig pár garas, a hadisegély pedig mégis csak több. Ellenkeznek tehát a napi megélhetés kedvéért, hiszen azonfelül is megmarad a remény.

Idevág az a történet is, amit mostanában beszélgetnek részint meghatottsággal, részint a mulatságos oldalait tekintve. Itt is megjött a hivatalos írás, hogy elesett a harcos. Pecsét, minden rendben volt, a hivatalok működni kezdtek és bizonyos idő elteltével a hagyatéki bíróság beidézte az érdekelteket. Jöjjenek osztokodni. Az asszony magával vitte a gyerekeket, meg az érdekelteket osztályos atyafiakat. A bíró szólította őket egyenként, de tulszaporodást látván, az egyik katonát megintálta:

— Magát, barátom, nem említettem, talán kimaradt. Kicsoda maga?

A katona megcsavarta a hosszúra ereszkedett bajuszát:

— Én volnék a halott.

— Miféle halott?

— Hát akinek a jussát el akarják az urak osztani! Leginkább is azért jöttem, hogy megkérdessem: mely az ilyesmi is?

A bíró álmélkodik, de a csoport bizonyítja szilárdan, hogy ő maga személyesen a férfit, akinek földjéről, házáról, miegyéből disputa folyik. A gyerekek is vallották, hogy „édesapám.”

— De hiszen én hivatalos írást kaptam arról, hogy maga elesett!

— Nézzön mög, láthassa, hogy nem igaz!

— De megtalálták a bádoglejtyét a nadrágjában.

Azt mondja erre a katona:

— Az már lehetséges. Mert ugy volt, hogy a golyó szemem találta a Tóth komám. Nem igazi komám, ott barátoktunk meg a háborúban, de azért szörnyen szerettem. A száját se nyitotta ki, elnyujtotta a két karját, meghalt. Akkor le-

fogtam a szemét, keresztet vettem rá s mert hogy nagyon fáztam a márciusi esőben, egy rongy volt a ruhám, azt mondtam neki: komám, a te gunyád jobb az enyémmel, ne haragudj, ha kicserélem. Nem felelt rá, mert hogy nem tudott; az ő ruhája most is rajtam, ütöt az enyémben temették el, mert hogy minden fejső nélkül még sem akartam a másvilágra engedni...

A bíró elgondolkodott a dologon, a hagyatékos férfi ruhájába varrt bádoglemezt megnézte és azt mondta:

— Csakugyan, emezen a Tóth-név szerepel.

A dologot (ami annyira emberi és oly természetes) most hivatalosan reparárik, mi azonban végezetül is azt kérdezzük: nincs-e igaza sok asszonynak, az aggodalmas szívű hiveseknek, mikor bizodalmat megndveszt az idők végtelenség?

Oroszengyelországi emlékek

Irja: Sz. E., zászlós.

VIII.

Amerre a muszkákat üldöztük, égő, füstbőgő falvakon vitt keresztül az utunk. Nem hallottunk sem gyalogsági fegyver, sem ágyudörgést, előttünk és oldalunkban vígan égtek a falvak. Csak Lovca községnél ütötte meg fülünket távoli gépfegyverkattogás, majd élénk fegyverropogás. Egy déltáiban megálltunk. Elhagott orosz állásoknál voltunk. Sok munka várt itt reánk, temérék fegyvert és municiót hagyott itt a muszka koma, ugylátszik itt nagyon sietős volt neki a szaladás. Másnap reggel 8 óráig raktuk a fegyverkazalakat és töltényboglályakat, rendre egymás mellé.

Másnap, június 28-án elbucszunk Galiciától s elindultunk vissza Oroszengyelországba. Nem volt nehéz még a térképtelen embernek sem kitalálni, hogy hol a határ, mely Galiciát elválasztja az orosz cár birodalmától. A 4—5 soros orosz fedezékek, előtte a 10—15 soros akadályok, sőt keresztbe döntögetett erdőrészek — mint bevehetetlennek látsz erődök meredek felénk s elárultak származásukat és szülőhelyüket.

Lemásztunk a fedezékekbe, hogy a muszkák művészi munkáját megnézzük. Ott aztán szomorú tapasztalatokat szerztünk a hágai egyezmény megcsufolásáról. Számatalan magyar felirást találtunk a fedezékekben, amik azt bizonyították mind, hogy muszkaékek magyar foglyokkal csináltatták a „dekungot.” A sok üzenet közül egy pl. így hangzott: „Ezt a földözéket Matyók Pál 19-es örvézeto, szigetvári lakos építette tized magával. Mondd meg pájtás! levelében az feleségemnek, hogy jó dolog van, ne bánkodjon.” (A tiz másik katona neve ugyancsak olvasható volt.)

Délelőtt 11 órakor rajvonalba fejeződünk s egy gyengén beásott csapatot kiűztünk a drótna mögül. Narve-Miasónál, amint egy hatalmas lucfenyőhöz értünk, megsrapnelleztek bennünket. Egyeszeire csak én is éreztem, hogy golyó vágott a hátamba, de támadás után külsőt, hogy csak hátizsákomat ütötte át a srapelgolyó s különböző tárgyaimon keresztülmenve, nem jutott elevegen, hanem egy „Kalodont” tubus közepébe furódott és ott megpihent. Eltettem, ugy amint van, e szép nap emlékére.

Előre küldött járőreinktől nemsokára arról értesültünk, hogy fut az orosz eszevesztlen. Erre a támadást beszüntettük s menetoszlopban haladtunk tovább. Az éjjelt Borki község mellett töltöttük, a falu égett, de ez nem alterált bennünket a jól megérdemelt alvásban.

Június 29-én hajnalban folytattuk a rajvonalaást Potrkszenderki irányában. Kánikulai hőségben meneteltünk, majd hogy fel nem fordultunk. Kinos helyzetünket a kiszáradt kutak és a homoktengerben lemaradt konyha csak fokozta. Óvatosan mentünk, mert előttünk honvédszárók és kozákok ismerkedtek egymással. Egy ilyen összecsapásnál történt, hogy amikor huszáraink lovaikról leszállva tüzeltek, az egyik huszár kozákokakéja, kirántva a huszár kezéből a fékszárat, visszaszökött a kozákokhoz. E lovat a huszár megérezvén a kozákok sájtáságos halzsírszagu szerszámkenőcsének illatát, egyszerűen „szag után indult” s hazatalált. A gyalog maradt huszárból géppuskás lett.

Potrkszenderkinél előrsi szolgálatot teljesítettünk estig. De nem sokáig pihenhettem, mert csakhamar felzavartak jó moha-fekhelyemről és vagy tíz kilométert menet után egy sötét erdőben megálltunk. Századom még két század tábori őrséivel biztosította a menetet. Parancsomat átvéve, felállítási helyem felé tapogatóztam, mialatt egész közelről lódobogás és ágak recsegése löttötte meg füllünket. Az utról a sűrűbe léptünk s várunk a lovasokat. Egy kozákjárőr volt. Magunk előtt átengedték őket s csak azután löttünk rájuk. Mikor azután visszafordultak s örült vágatással menekültek, felugrottunk fekhelyünkől s állva tüzelünk tovább. Eredmény egy kupán talált kozák és két ló lett.

Június 30-ára muszkáké egy elinaltak, hogy járőrünk alig tudták megtalálni őket. Lipovcize városkában majdnem hurokra kerültek. A lakosság bevallása szerint érkezésünk előtt négy órával bucsuztak el a várostól. De azért a visszavonulás mesterei aznap mégis háromszor kényszerítették bennünket felfejlődni hátvédjükkal, mialatt ők megfeszített inakkal robogtak halzsirszagu házájuk felé.

A negyedik hadikölcsön eredménye Alsólendván.

A jegyzési összeg: 1 millió és 200 ezer K.

A nagy erőpróba véget ért. Kedden, f. hó 23-án zárult a negyedik magyar hadikölcsön jegyzési ideje, melyről már egy nappal korábban megállapította a fővárosi sajtó, hogy annak eredménye mintegy 300 millió koronával mögötte maradt a harmadik magyar hadikölcsön eredményének, a két milliárdnak.

Ily körülmények között hatványozott büszkeséggel állapítjuk meg, hogy

a negyedik hadikölcsön eredménye Alsólendván jelentékenyen felülmúlja az eddigi összes hadikölcsön eredményét.

Örömmel és büszkeséggel írjuk ide, hogy nálunk a most lezárt negyedik hadikölcsönre nem kevesebb, mint 1 millió 201 ezer 100 korona jegyzés történt, vagyis mintegy százezer koronával több, mint a harmadik hadikölcsönre. Két jó hírű pénzügyintézetünk részéről olyan teljesítmény ez, amelyre méltó büszkeséggel tekinthetnek. **Egyedül az Alsólendvai Takarékpénztárnál a jegyzési összeg meghaladja az 1 millió 30 ezer koronát,** de igen szép munkát produkált az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár is, ahol 160 ezer koronánál nagyobb a jegyzési összeg.

Alsólendva és környékének népe tehát megmutatta, hogy nem szolgált rá arra az országos vádra, amit most azok ellen a sivar és önző lelkek ellen támasztanak, akik semmi ösztönzésre sem voltak hajlandók még bőséges kamatok fejében sem kivenni részüket a nemzet védelmi harcából. Alsólendva és vidékének földmívelő népe, amelynek orszárlánrése van a nagyszerű eredményben, ismételten nagyszerű bizonyítékát adta hazafiságának és kulturális fejlettségének. Mert kétségtelen dolog, hogy a negyedik hadikölcsön várattalanul szép sikerét nálunk annak lehet köszönni, hogy a falusi nép még az eddiginél is nagyobb buzgalommal és megértéssel sietett a kölcsöntörő állam segítségére. Elismerést érdemelnek ezért a nép vezetői, akik elsősorban az érdeklődést felkeltették a falvak csendes világában, de az elismerés hatványozott mértékben illeti meg a két helybeli pénzügyintézetet, a melyek sem időt, sem fáradságot nem kímélve agítottak és dolgoztak a negyedik hadikölcsön menéljé nagyob sikere érdekében.

És hogy ez a lelkes és hazafias munka megteremtette a gyümölcsét, mutatja a következő szép eredmény: **az Alsólendvai Takarékpénztárnál jegyeztek a IV-ik hadikölcsönre 1 millió és 31.250 koronát,** melyből az intézet saját

jegyzése százezer korona, az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztárnál 169.850 koronát, ebből az intézet saját jegyzése ötvenezer korona.

Az eddigi négy hadikölcsönre a két alsólendvai pénzügyintézetnél a következő arányokban történtek a jegyzések:

Az Alsólendvai Takarékpénztárnál:

I. hadikölcsönre jegyeztek	370.000 kor.-t
II. " " "	542.950 " "
III. " " "	1.023.850 " "
IV. " " "	1.031.250 " "
Összesen	2.968.050 kor.-t,

azaz 2 millió 968 ezer 250 koronát. Ebből az intézet saját jegyzése 350.000 korona.

Az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztárnál:

I. hadikölcsönre jegyeztek	92.900 kor.-t
II. " " "	44.800 " "
III. " " "	86.500 " "
IV. " " "	169.850 " "
Összesen	394.050 kor.-t,

azaz 394 ezer 50 koronát. Ebből az intézet saját jegyzése 110.000 korona.

Alsólendva és környéke népe eszerint az eddigi négy hadikölcsönre közel három és fél millió koronát jegyezték a két alsólendvai takarékpénztárnál!

HIREK.

Az éjszaka

ritmikus, pattogó bakanóta vert fel álomból. Kihajoltam az ablakon: néhány széles-kedvű, fiatal legény egymásba karolva dalolt és pántlikás kalapjukat a kezükben lobogtatták. Ujoncok voltak, tizenyolc tavaszt látott gyerekek, holnap már ehelyi őket is a kaszárnyák öblös udvara, még ma mulattak egyet, utójára. Aztán... aztán tudja Isten, mi lesz!...

Néhány későn hazatérő kávéházi vagy korcsmai alak csatlakozott hozzájuk és együtt énekelte velük: „A gőzösnek hat kereke, de fényes...”

Huszonkét hónappal ezelőtt is így volt. Mikor kitört a vérzivatar, mámpros tömegek jártak be a várost s végigsöpört az utcákon százak tomboló hangja. Akkor a tizenyolc évesek csak asszisztáltak, — most órájuk is rákerült a sor. De sok idő mult el azóta, de sok minden megértünk! Azóta fiaink kivertek a Kárpátokból az elenségre s kemény ökölcspasáik alatt porba hullottak a muszka acélvárak. A németek Verdun falait döngetik s az erejét vesztett galikkas már utolsókat kukorít a bevehetetlennek hitt vár omladozó fokán, Angliát is elfogta már az ijedelem láza, tengeri erejének kudarcra, a kut-elamari vereség, az ír lázadás és a védkötelezettség kényszerű behozatala erősen lelohasztották fensőbbisége vetett pókhendiségét, Szébia és Montenegró a lábainkál fekszik, a hitszegő talján bitang torkát pedig épp most szorongatja teljes erővel az elárult, becsapott osztrák-magyar katona erőteljes marka. És Magyarországon, e sokat szenvedett, vérázott szittyaföldön a világháború huszonkettedik hónapjában is még lelkesedés tüzel és kemény harci dalok szólnak csendes tavaszi éjszakákon. A tizenyolc évesek vidám, lelkes éneke...

Menjetek, drága, fiatal barátaink, tizenyolc tavaszt látott bímbói a nemzet fájának. Menjetek és ifjonti lelkesedestekkel hozzatok új dicsőséget a glóriás magyar névnek!...

— **A törvényszéki elnök városunkban.** Horváth Sándor zalaegezségi kir. törvényszéki elnök, dr. Witte Koltán törvényszéki jegyző társaságában hétfő óta városunkban tartózkodik. A törvényszéki elnök a kir. járásbírósnágnál tart hivatalvizsgálatot s holnap utazik el városunkból.

— **Halálozás.** Kayser Lajos császkornyai grófi titkárt megrendítő csapás érte. Fia, Kayser Miklós honvédszázados, a hadiékítményes katonai érdemkereszt tulajdonosa, a harcúterén szerzett betegség következtében Eszéken, az ottani kórházban 36 éves korában elhunyt.

— **Névmagyarosítás.** A belügyminiszter megengedte, hogy Haspel Ferenc rédicsi illetőségű, csázkornyai tanítóképző intézeti növendék családi nevét Hegedűs-re változtassa.

— **A zalamegyei pénzügyintézetek gyűlése.**

Zalavármegye pénzügyintézei ma, vasárnap Nagykánizsán, a városháza nagytermében gyűlést tartanak, a melyen több fővárosi és vidéki szakember fog előadásokat tartani. A gyűlést azon feladatok körvonalazása végett tartják, amely feladatokat megoldani már most, a háború alatt és később, a béke idején ugy a megalakulás közben levő Pénzügyintézi központ, mint a vidéki pénzügyintézetek hivatalva lesznek.

— **Hősi halál.** Kovács Imre felsőmihályfalvai utkaparó, egyik gyalogezred népfelkölője, az orosz harcúterén megsebesülve a brody-i kórházban meghalt. Mikor a boldogtalan ember a végső haláltusáját vívta a kórhágon, többször emilette, hogy ha ő meghal, akkor hat kis gyermeke nyomorba jut. Kovácsot a legodaadóbb ápolás sem tudta megmenteni, egy éjszaka örökre lehunyta szemét s apátlanán lelt a halapró gyermeke. Másnap a kórházban egy alezredek gyűjtést indított az árvák javára, mely gyűjtés 624 koronát eredményezett. Az összeget az alezredek egy szép levél kíséretében a mult héten küldte meg az özvegynek Felsőmihályfalvára.

— **A város zsirt szerzett be.** Az előjáróság a városszerzte uralkodó zsirhiány enyhítése végett nagyobb mennyiségű zsirt vásárolt, amit a Göncz-féle üzlet árúsít. A kitűnő, tiszta zsir kilója 10 korona 80 fillér.

— **Vizsga a tanonciskolában.** A helybeli tanonciskolában az évszór vizsga az összes osztályokban holnap, hétfőn délután 6 órakor lesz. A vizsgán érdeklődőket szívesen látnak.

— **Megnyílik a nyári fürdő.** A helybeli Fürdőrészevénytársaság igazgatósága közli, hogy a Fekete-ér mellett épült nyári fürdő a mai naptól kezdve ismét a közönség rendelkezésére áll. A fürdőt a mult napokban kitisztogatták s így semmi kívánni valót sem hagy hátra. A fürdés árai igen mérsékelték, hogy mindenki megfizetheti. És pedig: egyszeri fürdés (kabinnal) 20 fill., gyermek- és diákjegy (kabin nélkül) 10 fill., havi jegy 1 személyre (kabinnal) 3 korona, gyermek- és diákjegy (kabin nélkül) 1:50 K, idényjegy kabinnal egy személyre 6 K, két családtagnak 10 kor., három családtagnak 12 kor., négy vagy több családtagnak 15 kor., fürdőruha megörzés díja az egész idényre 2 kor., egy hónapra 1 korona.

— **Vasutunk közgyűlése.** A Dunántúli Helyiérdekű Vasút R.-T. június hó 8-án tartja ezévi rendes közgyűlést Budapestben, II. Szilágyi Dezső-tér 1. szám alatti helyiségében.

— **Katonai előléptetés.** Ofélsége a király Nagy Béla 48-ik közönszjalogezredbeli hadnagyot, Grosz Hermán alsólendvai lakós fiát, főhadnaggyá léptette elő.

— **Kevés lesz a gyümölcs.** A gyümölcs nemcsak egészséges étel, hanem a szegényebb népnél kenyérpótlékul is szolgál. Sajnos, hogy az idén vidékünkön nem számíthatunk oly termésre, amely az említett célt is szolgálná. Alma, körte ugyszólván semmi sem lesz, a többi gyümölcsemből is csekély termés ígérkezik, csupán cseresznye és meggyből várhatunk jobb termést, de ezt is kisebbiteni fogja a fák levélfelbontása, mely nem engedi a gyümölcs teljes kifejlődését, hanem idő előtt lezuhlik.

— **A 19—36 évesek behívása.** A legutóbbi bemutató pótsemlén alkalmasnak talált 19—36 éves népfelkeleket, mint értesülünk, az aratási időszak befejezte előtt nem fogják behívni. A szemlék csak azt a célt szolgálják, hogy a hadsereg számára úgy most, mint a jövőben is kellő számú pótlás álljon rendelkezésre.

— **A Dunántúli Közművelődési Egyesület jubiláris közgyűlése.** A Dunántúli Közművelődési Egyesület vasárnap ünnepelte Veszprémben fennállásának negyedszázados évfordulóját, a felbőgözött városi színházban. Az ünnep fővédnökségét báró Horng Károly bíborospüspök vállalta. Rajta kívül közreműködtek még a diszgyűlésen Apponyi Albert gróf, Berzeviczy Albert és Rákosi Jenő. Horng Károly bíborospüspök megnyitó beszéde után Rákosi Jenő, a Dunántúli Közművelődési Egyesület elnöke üdvözölte Apponyi Albert grófot és Berzeviczyt, a kormány képviselőit. Fodor Oszkár dr., főtitkár az egyesületi év mozzanatairól számolt be, mely után az alelnöki állásra ejtették meg a választást. A Bezerédy Victor halálával megüresedett alelnöki állásra Ováry Ferenc orsz. képviselőt, a Balatoni Szövetség elnökét választották meg. — Ezután Berzeviczy Albert tartott felszűlt figyelem mellett felolvasást a Dunántúli kulturális hagyományairól. Utána Apponyi Albert gróf állott fel és óriási tapsvihár között mondott nagyhatású beszédet szövetségeseink és nemzeti kulturánkról. Rákosi Jenő zárószavaival a diszgyűlést véget ért. A diszgyűlést után a bíboros-püspök látta ebédre vendégül a diszülésen megjelenteket.

— **Tábori postacsomagban szeszes italt küldeni tilos.** A hadsereg legénysége a tábori postacsomagokban gyakran szeszes italt (rumot, pálinkát) is kap, ami a hadseregfőparancsnokság megállapítása szerint szolgálati vétségekre ad alkalmat. A kereskedelemügyi miniszter ennél fogva figyelmezteti a közönséget, hogy ne küldjön a harctérre szeszes italt. Nem esik e tilalom alá a sósborszesz, amely tehát továbbra is küldhető a táborba.

— **Mikor lesz vége a háborúnak?** Egy kabalista olvasónk szerint erre a kérdésre igen könnyen megkapjuk a feleletet, ha királyunk és a német császár születésének évét, korát, trónralépésének évét és uralkodásának idejét összeadjuk és azt megfélezzük. That:

Ferenc József született	1830 évben
életkora	86 éves
trónra lépett	1848 évben
uralkodik	68 éve.

Ennek a négy számnak az összege: 3832.

Vilmos császár született	1858 évben
életkora	58 éves
trónra lépett	1888 évben
uralkodik	28 éve.

Ezeknek a számoknak az összege szintén 3832. Ha most ezt a számot megfélezzük, akkor 1916-ot kapunk. Ebből tehát az következik, hogy a békét erre az évre várjuk. Hát csak várjuk!

— **Vidám Könyvtár.** Két aktuális új füzet jelent meg a Vidám könyvtárból, amelyet Tábori Kornél szerkeszt a legkiválóbb magyar írók közreműködésével. Az egyiknek címe: „Katonák” (A királytól a kövitezig); a másiké: „Kaszárnya és harctér.” Csupa finom humorú anekdota, közte sok: ismertnevű személyekről, aztán egész csomó vidám ötlet, a fronton megtörtént vig eset, gondosan válogatott história a derűnek municiós raktárból. Összesen körülbelül kétszáz nívós apróság a hadsereg életéből, sorozásról, a kórházakból, a kaszárnyából, a harcterről. Az érdekes és üdítő vigáságú füzetek ára egyenként csupán 40 fillér s az összes jobb könyvesboltokban kívül a vasuti állomások árusítóhelyein is kaphatók.

— **Zalamegye terméskilátásai.** A napokban adta ki a földmívelésügyi miniszter első jelentését a terméskilátásokról. A jelentés szerint országszerte a legjobb kilátásokkal kecsegtetnek a vetések mostani állásai. Zalamegyében is a legjobb kilátások uralkodnak. Minden talpalattnyi föld be van vetve s a mezőgazdasági helyzet mai állapota annyira kifogástalan, hogy nemcsak a tavalyi háborus esztendő, hanem még az elmúlt békeévek tavaszi állapotait is felülmúlja.

— **Nem lesz Balaton—Mura-csatorna.** Dr. Balás Béla főispán, balatoni kormánybiztos lázas buzgalommal dolgozik, hogy mielőbb rendezett állapotokat teremtsen a Balaton környékén. Az eredeti terv tudvaleg az volt, hogy a Balaton felesleges vizét egy új csatornába keresztül levezetik a Murába. Ezt a tervet azonban most elajétették, mert a szakértők megállapították, hogy az áradás mindössze néhány hónapig tart még s aztán a Balaton harminc esztendőre visszahúzódik régi medrére. Ideiglenesen kőhányásokkal tartják vissza a pusztító áradást, később pedig kőhányásokból rendszeres partvédelmi művet létesítenek. A kormány az idej merdorkatrási munkákra és gátművekre 6 és félmillió koronát irányzott elő.

— **Főispánunk a tüdőbeteg hőskért.** Dr. sipei Balás Béla főispánunk és neje Budapestben a városlegelti palotájukban nagyszabású jótékony teadélutánt rendezte a Zalaegerszegben építendő tüdőbeteg katonák kórháza javára. A tea-délutánon közreműködtek többek között: Csillag Teréz és Márkus Emilia színművésznők, Buttykayné Kossáry Emma operaezeneső, Zsigmondyné és Tarnay Alajos zongoraművészek és Kerpely Jenő gordonkaművész. A tea-délután, amelyen a főúri világ köréből mintegy 300-an vettek részt, sok ezer koronát juttatott az egerszegi tüdőbeteg-kórház alapjára.

— **Elborult az elméje.** Vugrinecz István helybeli kárpitosmester néjén néhány hét óta az elmebaj tünetei mutatkoztak. Összefüggéstelenül beszélt s minden tette azt mutatta, hogy a szégyen asszony elméje elborult. A mult heten aztán kitört rajta a téboly s a szomszédjuk gyermekét csaknem megölte. A szerencsétlen asszonyt a hatóság őrizet alá helyezte. Valószínűleg valamelyik elmegyógyintézetben helyezik el.

— **Villámcsapás.** Pénteken hajnalban 2 és 3 óra között nagy zivatar dühöngött Dobri község fölött. A villám ékbzen belecsapott Hermán N. dobrii lakós házába s felgyújtotta. Hermán és a hozzátartozóit a szomszédok ébresztették föl azzal a hírrel, hogy fejük fölött ég a ház. Akkor már az egész tető lángolt s a tűz átcsapott a pajaépültre is. Hermán az első ijedtségéből felocsudva, felrohant a padlásra, hogy az ott elhelyezett lisztjét és zsirját kimenti, de semmit se tudott megmenteni, sőt ő maga annyira összeégett, hogy most igen súlyos beteg. A ház és a paja leégett.

— **A hus ára 1779-ben.** Ujvidéki város levéltárában őrizött régi poros akták között egy érdekes és főleg aktuális árjegyzékre akadtak, amely szerint 1779. március 29-én a hus- és zsirféléket a következő árakon bocsátották forgalomba:

Hizlat ökrhús fonja	5½ krajcár,
tehenhús	5 „
borjúhús	4 „
sertéshús	4 „
szalonna	5 „
faggyugyertya	12 „
füstölt szalonna	8 „
füstölt sertéshús	6 „

A mai horribilis hus- és zsirárak mellett ezek a régi jó időkbeli való árak szinte hihetetlennek tűnnek fel, pedig elsárgult, hiteles pecsétetes akták tanúsítják, hogy ez valamikor valóság volt. Boldog idők!

— **A „Vasárnapi Ujság”** legújabb száma nagy mennyiségű rendkívül érdekes harctéri képen kívül különleges érdekességeket is közöl: Juszkó Béla a kiváló festőművész emlékeztést a szerbiai harczokból Hadi piktor naplója címmel, amelyet a művész maga illusztrált szép rajzokkal, képekkel az Augustus-hajó idej első utjáról stb. Szépirodalmi olvasmányok: Zsodos László regénye, Szőlősi Zsigmond tárcája, Walter Bloem regénye stb.

A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre öt korona, „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV. Egyetem-utca 4.). Ugyanígy megrendelhető a „Képes Naplaj” a legolcsóbb újság a magyar nép számára, fél-évre 2 korona 40 fillér.

— **Képeslevelezőlapok nem portómentesek.** A tábori postán csakis levelek és levelezőlapok küldhetők portómentesen. A képeslevelezőlapokra bédyleget kell ragasztani.

— **A polgáristák hadikölcsön-jegyzése.** A helybeli polgári iskola növendékei is kivették részüket a negyedik hadikölcsönből. Összeadtak 150 koronát s azt hadikölcsönbe fektették. A hadikölcsön kamatait az intézet kebelében levő valamely jótékony alapra adják.

— **Betörték a bántornyai templomba.** Mult hét egyik éjszakáján vakmerő módon törtek be a bántornyai templomba. A betörő valami vasruddal kifeszítette az egyik ablak vasrácsát s így bemászva a templomba, feltörte és kirabolta a perselyt. Sok pénz nem lehetett a perselyben, mert csak pár nappal előbb ürítették ki. A betörő, bizonyára a szégyenes zsákmány feletti haragjában a templomban mindent össze-vissza szórt, azután úgy ahogy jött, eliavozott. A tettes után erőlesen folyik a nyomozás. Azt hiszik, hogy a betörést cigányok követték el.

— **Maximálják az élő sertés árát is.** A kormány elhatározta, hogy az élő sertés árát is maximálja. A maximális árak, hír szerint, jóval alacsonyabbak lesznek a mostaniaknál.

— **A cséplőgépkézelők és fűtők felmentése.** A mögöttes országrészekben szolgáló hivatásos, avagy gyakorlatilag kiképzett cséplőgépkézelők és fűtők, illetve cséplőgép-utalajonokosok 1916. november-30-ig felmentést folyamodhatnak. A felmentést rapponon kell kérni.

— **A megcsalt leány merénylete.** Légrádról jelentik: Szabó Ágnes budapesti szakácsnő szombaton Revolverrel löbte fötte Balog György légrádi szövetkezeti üzletvezetőt. A leányt rögtön lefogták s nagy erőfeszítéssel tudták csak kezéből a fegyvert kicsavarni. A golyó Balog fejébe fordott és súlyosabb sérülést okozott. Szabó Ágneset letartóztatták. A csinos, fiatal pesti leány védekezésül azt adta elő, hogy Balog neki a fővárosban házasságot ígért s addig hitgette-halogatta, míg Légrádon más nőt vett el. Amikor a leány ezt megtudta, elhatározta, hogy Balogot megöli, aztán öngyilkosságot követ el. Elhatározását csak sietette, hogy Balog ujdonsült felesége gorma hangu levében figyelmeztette, hogy hagyjon nekik békét. Az asszonynál egyébként bucsuzó-leveleket is találtak, amelyek arra valának, hogy az öngyilkossággal csakugyan komolyan foglalkozott.

— **Talált kulcs.** A helybeli postahivatalban tegnap reggel egy kulcsot találtak. A postán átvehető.

— **Uj háborus imák és énekek,** dr. Pécsi Gusztáv szép alkalmi imáival és a „Stella maris” új dallamu kottájával, a Stampay „Énekek és imák” ingyen melléklete. Külön 10 fillér az elesett tanítók árvaínak javára. Viszontelárúsióknak froc 6 fillér. Kapható Kőbölkuton Stampay Jánosnál.

— **Közrendőrölből tiszthelyettes.** Katmár Béla nagykanizsai közsérendő a mult évben mint népfelkelő szakaszvezetőt vonult be a 20. honvédszolgálatba. Hamarosan a harctérre vonult, ahol hősiességéért őrmesterré, majd törzsőrmesterré léptették elő s vitéségi éremmel tüntették ki. Most pedig arról értesülünk, hogy újabb elismerésül tiszthelyetessé nevezték ki.

— **Az „ÉLET” szépirodalmi és művészeti hetilap** (szerkesztő Andor József) május 28-iki száma a következő tartalommal jelent meg: Görgy T. (p. r.); Költemények; Lyra (Anka János), Szunyadvó mezőkőn (Annyai Dezső), Inipromtu (Janossi Bédő), Frontmögötti képek (Pecely József); Boldog otthon (regény Cypriánról); Uj élet a Balokanon (Kallás A.); A szőke család (elbeszéltes Elekcs Ottó-tól); Kultúra; Hetről-hetre; Szerkesztői üzenetek. A kiadóhivatal melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I. Fehérvári-ut 15. Előfizetési ár feledkorona. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal.

— **Két kislány túzhálása.** Borzalmas szerencsétlenség történt Inke községben. Piina Isván inkei lakós szombaton feleségével együtt a mezőre ment dolgozni. Két kis leánykájukat, az öt éves Juliskát és a 3 éves Annát, 7 éves fiucsakjuk gondjaira bízták. A felügyelet nélkül maradt gyermekek a község szélén álló csoszakunyhóhoz mentek játszani. A két kislány bent a kunyhóházba játszott, míg a 7 éves fiú a kunyhó mellett tüzet rakott. Egyszerre a kunyhó oldala meggyuladt. A fiú ijedtségében elszaladt, a két kis leány pedig benngett a kunyhóban.

— A fogságban levő férj, meg a kiscsikó. Egy petesházi asszony bemegy egyik alsólendvai kereskedőhöz s megkéri, hogy orosz fogságban levő férjének németül írjon néhány sort. Mikor a kereskedő vállalkozik az írásra, az asszony egy darab papírt tesz eléje: arra fel van írva, hogy mit akar az urának megírítani. Kezdődött pedig ez a levél a következőképp: „Szeretett kedves férjem tudatom veled, hogy egészségesek vagyunk, melyet neked is tiszta szívvel kívánunk, továbbá tudatom veled, hogy a lovunk megcsikózott és hogy a csikónak annyira megörültünk, mintha csak téged látnánk... stb.”

— **Gombamérgezés öt halottal.** Póstelek községben Likacs József 73 éves gazdaember felesége gombát főzött ebédre. A gomba mérges volt és az egész családot megmérgezte. Pár órán belül Likacs József és unokái közül Virovecz József másfél éves, Musza Pál 3 éves, Musza Mari 5 éves és Horváth Margit 3 éves gyermekek meghaltak. Likacs Józsefné és Musza Ferenc tízeves fiú pedig súlyos betegek.

— **A TÁRSASÁG.** Abból az ötletből, hogy Augustza főhercegasszony az őhajára rendezett hangverseny tiszta jövedelméből jó olvasmányai akarja ellátni a katonákat, Nádasdi Baán Achilles érdekes vezető-cikket írt „Társaság” legújabb számába. Főmórkény István telvér szegedi történetet írt, Dobay István színes cikket közöl a dánholmi foglyatáborról és tárcát a berlini magyar-osztrák hadügyi kiállításról. A „Császár menyer” címmel kedvesen illusztrált rövid cikk szól Vilmos császár hat fiának asszonyairól, ezenkívül több aktualis közlemény, divatlevél, könyv- és szemle, Bíkfi Henrik és Melháne Hilli Paula szép költő-ményei egészítik ki a pompásan szerkesztett új szám tartalmát. „A Társaság” előfizetési ára egész évre 18 K, fél-évre 10 K, negyedévre 5 kor. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Dunapalota-szálló.

Szerkesztői üzenetek.

L. Alajos, Tábori posta 50. Szívesen vesszük régi munkatársunk feltámadását s dolgainak készséggel adunk helyet. Verssel azonban most túl vagyunk halmozva. Egy-egy rövid tárcát vagy harctéri cikket mindig tudunk használni, közben aztán jöhet vers is. Üdv.

K. Gy. hadapród, Tábori posta 227. A hadikölcsönőről szóló cikkünk kiszorította az Ön szép cikkét. Jövő számunkban biztosan jön. Mäskor is szívesen fogadunk ilyen hangulatos dolgót. Szeretnénk Öntől néha egy-egy rövid harctéri tárcát is kapni. Üdvözlét.

Az igen tisztelt Jegyző urak b. figyelmébe :: ajánlom, hogy a hivatalosan előírt :: felmentési javaslatok nálam elkészültek s bármily mennyiségben kaphatók. — BALKÁNYI ERNŐ, Alsólendva.

XXXII-ik magyar királyi jótékony célú államsorsjáték

Ezen pénzsorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fordíthatni. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, amelyeknek összes értéke 475,000 koronára rug készpénzben.

Főnyeremény 200,000 K készpénzben továbbá:

1 főnyeremény	30,000 K	20 nyer. á 200 K	4000 K
1 „	20,000 „	40 „ á 150 „	6000 „
1 „	10,000 „	100 „ á 100 „	10000 „
1 „	5,000 „	200 „ á 50 „	10000 „
5 nyere. á 1000 K	5,000 „	2500 „ á 20 „	50000 „
5 „ á 500 „	2,500 „	12000 „ á 10 „	120000 „
40 „ á 250 „	2,500 „	14885 nyer. össz.	475000 K

Huzás visszavonhatatlan 1916 június 15-én.

Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes beklődése mellett a m. kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapest (Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám- és söhivatálnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohánytözsdeben és váltóüzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld a Magy. kir. Lottójövedéki Igazgatóság.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamella három fenyővel



rekedség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólendván Fuss F. Nándor gyógyszerterárában.

180-138

Könyvnyomdába egy jó magaviseletű 13-14 éves

TANONC

felvétetik Balkányi Ernőnél.



MEGJELENT az OLASZ harctér

térképe

teljesen új, a legtokélete-sebb kiadásban! Ára csak

Nélkülözhetetlen minden újságolvasó embernek! **1.50** 1 korona

Kapható BALKÁNYI ERNŐ könykereskedésében Alsólendva.



Egyedüli legjobb

gálicpótló

Perocid

garantált 34%-os minőségben

ugyszintén

Extra prima „Mayunga“-raffia

kapható

Arnstein Benő

kereskedésében

ALSÓLENDVÁN.

Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók



Mayer Ödön órás és ékszerésznel

ALSÓLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztetnek!

24

A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

Minden füzet egy befejezett teljes regény!

»MILLIÓK KÖNYVE«

Minden kéthétben egy regény jelenik meg!

24

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárszony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 24 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.

Előfizetőink
ingyenes hirdetésí
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink
ingyenes hirdetésí
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BLAU SANDOR vasuti vendéglője az állomásnál. BLAU és BARTOS rőfősáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár uri-divat cikkeiben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMENYI JÁNOS babsütő és mezeskalacsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER FÜLÖP üveg-, porcellán-, fűszer- és vegyesárukereskedése.

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász. Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GABOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikviz-gyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- és kézikosarak raktára, szeszes italok kismértékbeni eladása, a vasutállomás átellenében.

HEGEDICS ISTVAN csizmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS FERENC építési vállalkozó és cementmunka készítő

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-ásági gép-, szen-, cement- és malomkő-raktár.

MURSICS LAJOS építőiparos.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH PAL épület- és géplakatos.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

SCHRANTZ ELEK (Alsólendva, Templom-tér, dr. Filkor-féle ház) készít művészi fényképeket bármilyen nagyságban, jutányos árért. Felvétel minden nap. Fényképnagyításokat olcsón vállal!

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szijgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus. Elvállalja varrógépek és kerékpárok javítását.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése a vasuti állomás átellenében.

SPIEGEL ADOLF, a vasuti vendéglő bérője.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYAK ISTVAN kofaragó és szobrász. Kész sirkóráktár, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárkereskedése és Tip-Top-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF meszaros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF kereskedő Csesztreg.

FRANKÓ ANTAL vendéglős Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklós.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnar Petesháza.

GAAL SANDOR molnar Rédics.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVATH MÁRTON bádgosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celddömök.

HERZ MÓR kereskedő Velemér (Vasm.)

HARANGOZÓ JÓZSEF ujonnan megnyit vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalánán.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPÓT mesz-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszúfalu.

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

LOVINYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely.

NEUBAUER PETER vendéglős Kebelesztimarton

NEMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsi-kovács-mester Nemesnép.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnar Lovaszi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCsÁK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

„VADÁSZKÚT” nagyszállóda Budapest.

VADNAY GÁBOR bogárn Lehövhosszúfalu.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

WEINSTINGL JAKAB uradalmi műmalma Böhönye (Somogy-m.)

A t. Vendéglős uraknak

figyelmükbe ajánlom, hogy a
legjobb minőségű s legszebb

papír-szalvétát

akármily mennyiségben, cim-
nyomással vagy anélkül, a
legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

Gyönyörű illusztrációk!

A most folyó világháborúnak való-
sággal szenzációját képezi az a
folyóirat, mely 32 oldal terjede-
lemben, gyönyörű illusztrációkkal

30 fillér

A füzetek hetenkint egyszer jelennek meg!

A füzetek állandóan kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.

Érdekfeszítő olvasmányok!

A Világháború Képes Krónikája

Egy-egy füzet ára csak 30 fillér!

30 fillér

cimvel jelenik meg. Minden füzet-
hez Jókainak a „Jövő” század re-
génye c. művéből egy iv van
csatolva, azonkívül műmellékletek.